

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy hóra 250 korona. Negyedévre 750 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Csak hiába

az angol nép képviselője megmondja a maga véleményét, őszintén, leplezetlenül.

Az angol alsóház legutóbbi ülésében a ruhrvidéki megszállásról volt szó. A vita során Snowden képviselő nyíltan kimondta, hogy a franciák nem jövényt akarnak, hanem teljesebb jövényt akarnak tenni a német gazdasági életet! Finoman, mondhatni hártékosan fejezte ki magát a tisztelt angol képviselő ur, de azért a szög fejére ütött s ki is magyarázta magát, mikor egy közbeszólás azt vetette föl, hogy vajjon mit cselekedtek volna a németek a franciák helyébe?

Hogy mit tettek volna — válaszolt Snowden — azt nem tudom, de tény, hogy 1871-ben nem rabolták el a francia gyarmatokat és tartományokat, nem semmisítették meg francia hadihajókat, csupán kétszáz-ezer font sterling hadisarcot követeltek. Elvették ugyan két tartományt, amely kétszáz évig francia uralom alatt állt, azelőtt azonban nyolcszáz esztendőig német birodalmi rész volt. Így felelt Snowden és az egész alsó ház helyeselve szavát. Ez pedig az angol nemzet szava volt.

Hanem ha valakinek még vannak kételyei az 1871-es francia bukás idejére vonatkozólag, azoknak segegyére siet az angol és a német sajtó, sőt még néhány igazságszerető francia újság is. Régi történetet elevenítenek fel, mely jellemző. 1871-ben a szedáni csata után a francia kormány Versaillesbe menekült és onnan kért békét a némettől. Mikor azután a hadisarc első részletének fizetésére került a sor, a francia kormány halasztást volt kénytelen kérni. Nem azért, mintha nem kapott volna kölcsönt, hanem mert megakarta takarítani a kamatokat.

Pouyer Kvertir francia pénzügyminiszter ment Berlinbe, hogy a halasztást megkérje. Bismarck az első pillanattól barátságtalanul fogadta a francia minisztert, de csakhamar fölmelegedett és bejelentette, hogy ha a császár hajlandó halasztást adni, ő sem fogja ellenézni. A kihallgatást Bismarck eszközölte ki a császárnál. Amikor Pouyer megjelent, a császár már mindent tudott és olyan jóindulatúan beszélt, hogy a francia miniszter megtáviratozta Versaillesbe: „A siker biztos.”

Másnap reggel hét órakor, amikor a francia még javában pihent, beállt hozzá Bismarck. Papirost és papírt kért s nyomban megfogalmazták a szükséges írásokat. Így ment tovább. A miniszter ráadásul külön levelet kapott a határig és pazarlóan kedveskedtek neki az uton. Ezt az epizódot elevenítik fel az angol lapok. A franciák okulhatnak.

Mert ami 1871-ben, tehát most októberben lesz csak 52 éve, megtörtént, megtörténhet még pár év alatt és egészen másként, mint akkor. S sozzá pirulhatnak, hogy így adják vissza az uri ellátást, melyben ré-

szük volt. A halasztás helyett egyszerűen nyakára teszik a kést a németnek és nyíltan kifejezik, hogy örökre meg akarják ölni ezt a nemzetet. De szörnyen tévednek.

Debrecen főispánjának kinevezése holnap reggel jelenik meg a hivatalos lapban.

A hajdunánási kerület kormánypárti jelöltje Rubinek István.

Budapest, febr. 23.

Hajdúvármegye és Debrecen főispáni állásra a kormány Hadházy Zsigmond nemzetgyűlési képviselőt nevezte ki. A kinevezés a hivatalos lap legközelebbi számában jelenik meg. Kormány körökben tudni vélik, hogy Hadházy kinevezésével megüresedett hajdunánási választókerületben a kormánypárt Rubinek Istvánt fogja hivatalosan jelölni.

Hadházy Zsigmond, Debrecen és Hajdúvármegye főispánja értesülésünk szerint holnapután érkezik Debrecenbe és a megyeházán átveszi a főispáni hivatal vezetését. Ugyanakkor Pákozdy Sándor megyei alispánnal és Csóka Sámuel helyettes polgármesterrel tanácskozik és megállapítják a két törvényhatóság installációs közgyűlésének határnapjait.

Budapest, febr. 23.

Hadházy Zsigmond nemzetgyűlési képviselőnek főispáni kinevezéséről szóló okmánya expedálás alatt van és a hivatalos lap egyik legközelebbi számában jelenik meg. A mentumról való lemondását egyelőre még nem jelentette be és ezt valószínűleg kinevezése megjelölése után fogja megtenni. A hajdunánási kerületben a kormánypárt egyrésze Rubinek Istvánt kívánja felleptetni, a párt másik része azonban Maday Gyula budapesti református főgimnáziumi tanárt kívánja jelölni. Azok, akik Madayt akarják felleptetni a németi kerületben, azzal érvelnek, hogy Maday Gyula hajdunánási családból származik s a kerülethez rokoni szálak is fűzik s mint kitűnő poéta általános tiszteletnek örvendő a kerület választópolgársága előtt. A döntés természetesen a párt intéző bizottságában fog véglegesen eldőlni.

Lord Róbert Cecil a népszövetség elnöke a Ruhr vidék megszállásáról.

Lord Róbert Cecil a népszövetségi egyesülés végrehajtó bizottságának elnöke közleményt tett közbe az egyesülésnek a Ruhr vidéki helyzetre vonatkozó politikájáról és ebben ezt mondja:

Felismertük azt a tényt, hogy a német területnek Franciaország által való erőszakos megszállása végső és közvetlen veszedelem jelent Európára békéjére és számos ország gazdasági java számára, valamint az

a tényt, hogy a nép túlnyomó többsége állandóan abban bízott, hogy ezeket a nemzetközi kérdéseket a népszövetség útján szabályozzák. A népszövetségi egyesülés végrehajtó bizottságának az az erős óhaja, hogy a nemzetközi kérdések egész komplexumát, a jövétételt kérdése áll, minél hamarabb a népszövetség tanácsa, vagy a népszövetségi ülés elé vigyék lehetőleg Németország és az Egyesült Államok támogatásával.

Rupert és Propper a haza szó törlését kívánják.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után Szóitovszky Béla elnök nyitotta meg. Bemutatta Somogyvármegye közönségének feliratát, amelyben az anant által Magyarországra kirótt jövétételt ellen tiltakozik.

Az elnök ezután kijelenti, hogy a Ház naplójából megállapította, hogy Propper Sándor képviselő ur a tegnapi ülésen olyan kifejezéseket használt többször, amelyek ellenkeznek a parlamentti étellel. A nagy zajban ezeket a kifejezéseket nem hallotta és így most utólag utasítja rendre.

Ezután átternek a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalására.

Az első szakasznál Várnay Dániel szólal fel. Kéri, hogy a szakaszt módosítsák aként, hogy mindazokat, akik nyolc évi gyakorlatlalt rendelkezők, a felső ipari iskolát elvégzők, automatikusan vegyék fel a kamara tagjai közé. Kívánja, hogy a javaslatat mondja ki ezt imperative. hangoztatja, hogy a mérnöki kamara

intézménye senkit sem akar munkájában megzavarni és csupán a mérnöki cím jogos használatáról van szó. Az ipariskolát végzett egyének nem tevéstendők össze a műegyetemet végzett egyénekkel. Azt szeretné, ha módját találnák annak, hogy az ipariskolát végzett egyének matura nélkül is lehessenek a műegyetemen hallgatók. (Általános helyeslés a jobboldalon.)

Az 5-ik szakasznál Rupert kifogásolja azt az intézkedést, hogy a mérnöki kamarának örökülnie kell a mérnöki kar erkölcsi tekintélye és hazafisága felett. Nézete szerint ez sértő a mérnökökre. Kéri a haza szónak törlését.

Propper Sándor azonosítja magát Rupert nézetével és ő is kéri a haza szó kihagyását.

Az előadó felszólalása után a szakaszt változatlanul elfogadják.

A 8-ik szakasznál Rupert kifogásolja a paragrafus utolsó bekezdését, amely arról szól, hogy mindazok a

mérnökök, akik a háborúban, a forradalomban vagy a kommunizmus idején haza ellenes magatartást tanúsítottak nem vehetők fel a mérnöki kamara tagjai közé. Szerinte a szakasznak első bekezdése már tartalmaz olyan intézkedést, amelynek alapján a méltatlanok kizárhatók. Végül kifogásolja, hogy fegyelmi eljárás nélkül döntenek a kizárás kérdésében. Kéri az utolsó bekezdés törlését.

Ressay, aki külön véleményt jelentett be a 8-ik paragrafusnál megindokolja azt. Kijelenti, hogy azért tette, mert elejét akarja venni akár főhírszemű, akár rosszhiszemű politikai üldözötteknek. Kéri a 8-ik szakasz utolsó bekezdésének törlését.

Farkas István: Visszatartja azt a vádat, hogy ők nem jó hazafiak. Minthogy az egyes frakciók a maguk módja szerint akarják szolgálni a nemzetet, épp úgy ők is a maguk fel fogása szerint próbálják boldogítani a nemzetet. Szerinte is a forradalom előidézőit kell először felelősségre vonni. A 8-ik paragrafus törlését kéri.

Ugyancsak ezen a véleményen van Rothenstein Mór is. Kifejté, hogy hogy csak azután lehet a kisémbereket felelősségre vonni, ha már megtették ugyanezt a vezetőikkel szemben.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter szólal fel ezután:

Kijelenti, hogy sem a különvélemény mellett, sem pedig ellene nem akar állást foglalni. Gyakorlati jelentőséget nem tulajdonít annak, hogy a szakasz első bekezdésében benne van-e a felsorolás vagy sem. Mivel csakis hazaellenes magatartásról van szó. De úgy látszik, hogy a kérdés politikai színezetűt vet magára. Kéri a különvélemény elvetését és az eredeti szakasz elfogadását. A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

Az elnök ezután bezárta a vitát és az idő előrehaladottságára való tekintettel mielőtt átternek a sürgős interpellációra az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után Marschall Ferenc a földművelésügyi bizottság előadója betérjeszti jelentését.

Almássy László elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés február 27-én, kedden délelőtt 11 órakor lesz és folytatják a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat részletes vitáját.

Elnök jelenti, hogy Saly Endre sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Budapesti vizsgálatok.

Saly Endre: Szerda-interpellációjában már szóváltotta Budapesti vizellátásának hiányosságát, de most ismétellen kénytelen szóra tenni, mert a vízhiány azóta olyan mérvet öltött, hogy az asszonyok kénytelenek már egy-két pohár vizért órák hosszát sorba állni. A vízhiány következtében már veszedelmes betegségek kezdenek lábra kapni.

Rakovszky Iván belügyminiszter a kormány nevében válaszol az interpellációra. Néhány nappal ezelőtt már módjában volt részletesen beszámolni Budapesti vizellátásáról. Sajnos, tudomása van és ki kell jelentenie, hogy valóban rosszabbodott Budapesti vizellátása. Ki kell jelentenie azonban azt is, hogy holnap nagyjából már rendbe jön a vizellátás és holnap az első és második emeleteken lesz már víz. Az, hogy járványos betegségek lépnek fel nem lehetséges, mert inkább nem adnak a vizet vizet, hanem

ványokat terjeszzenek. Az sem áll, hogy a munkások nem haladnak gyorsan. Az interpelláló képviselő és a Ház miniszter választás tudomásul van. A mai ülés 2 órakor ért véget.

Miss Cronwell és Ibrányi Alice Debrecenben.

Megtekintik a népjóléti intézményeket és részt vesznek a Vörös-Kereszt Egylet mai estélyén.

Tegnap este előkelő vendégek érkeztek városunkba: Miss Cronwell, az amerikai Rockettler alapítvány magyarországi képviselője és Ibrányi Alice, a magyar Vörös-Kereszt Egylet főnöknője, akik a népjóléti intézményeket fogják megtekinteni és a Vörös-Kereszt Egylet mai estélyén is részt vesznek. Az állomáson a vendégeket a Vörös-Kereszt Egylet helyi szervezetének vezetősége fogadta, míg a holnapi nap folyamán szintén az Egylet vezetőinek gardiósai mellett megtekintik az amerikai Vörös-Kereszt Egylet által felállított gyermek-dispensáriumot és a népjóléti intézményeket.

(Beavatottaktól szerzett információk szerint Miss Cronwell adományt hoz a debreceni népjóléti intézmények számára.)

Ma este pedig a vendégek részt vevnek a debreceni Vörös-Kereszt Egylet által az Arany-Bika szálló kistermben rendezendő estélyen, ahol a város előkelő közönsége ad ma este találkozó, hogy gyönyörködjenek a debreceni kislányból fővárosi művésznővé nőtt Perczel Sári művészetében és Kondor Sándor szívhez szóló magyar nótáiban. Műsor után az egylet hideg bufféja és meleg vacsora áll a közönség rendelkezésére, majd reggelig tartó tánckövetkezők. Jegyek korlátozott számban f. Ricket Antal egyleti pénztárnoknál (Szentina útlet) kaphatók. Belépő-jegy 300 kor., táncos-jegy 130 kor. Az estély kezdete 9 órakor.

A korona 18 1/2

Lóvásár: Felhajtás I. r. 856, II. r. 22. Eladtak 339 lovat. Az irányzat lanya. Hátulcsó 21-73,000, könnyebb kocsi 190-320,000, igás kocsi nehéz, nyugati 97,500-250,000, könnyű 35,000-180,000, számár 16-23,000, ószvér 35,000, alárendelt minőségű 10-18-78,000, vágó 15-80,000. Zürichi zárlat: Berlin 230, Hollandia 210, Newyork 531 és egynegyed, London 2506, Páris 3247, Milano 2567, Prága 1577 és fél, Budapest 18 és fél, Belgrád 510, Bukarest 260, Varsó 115, Bécs 74 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 75, Szófia 307.

Terményüzem zárlat: Az irányzat az egész vonalon meglétkült és a megnövekedett kereslet folytán az összes cikkekben erősen megszárdult, úgy, hogy kenyérmagvak 300. A vetőmagpiac szintén szilárd volt, a forgalom azonban nem éltől nagyobb arányokat.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 13,300-500, egyéb 13,200-400, 78 kilós tiszta vidéki 13,500-700, egyéb 13,400-800, rozs 8300-500, tak. árpa 8500-700, sörárpa 8800-9200, zab 8400-8600, tengeri 8100-300, korpa 5200-300, lucerna 650-850, lóheremag arankamentes 900-1100, arankás 800-1100.

Ferencvárosi sertesjelentés. Felhajtás a nyitvasárra 511 sertes, eladatlan 381. Árak: zsirsertes, fiatal, nehéz 630-85, könnyű 525-630. Zártvásáron üzlet nem fejlődött ki.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Napoleon 11000 pénz, Belgrád dinár 2726-925, Amsterdam hollandi forint 1150-100, Bukarest lei 14-16, Koppenhága dán korona 565-85, Krisztia-nia norvég korona 540-60, London angol font 13700-14000, Berlin márka változatlan, Milano lira 140-45, Páris francia frank 177-87, Prága szokol 86-90, Stockholm svéd korona 775-805, Zürich svájci frank 550-70, Bécs osztrák korona 415-35, Szófia léve 805-750, Newyork dollár 2900-975, Varsó lengyel marka 8-9, Brüsszel belga frank 156-64.

Roboz Imrét az oláhok kiutasították Erdélyből.

Ma este érkeztek meg Debrecenbe.

Kötegyán, febr. 23.

Roboz Imrét és Balát a kolozsvári hírhedt „Uj ember” szerkesztőit az oláh területről február 22-én a demarkáción át dobták az oláhok. Ma este viszik őket Debrecenbe. Ez a szenzációs hír nem jelent kevesebbet, mint hogy a hírhedt Roboz Imrét, aki a budapesti oláh megszállás alatt hazáját elárulva, a románok zsoldjába szegődött és szenvedélyes lapjában a legförtelmesebb rágalmaikkal illette a nemzet reményességét Horthy Miklós kormányzót és a Dunántúlon szervezkedő nemzeti hadsereget, — majd az oláhok eltakarodása idején külföldre szökött és azóta különböző helyekről öntötte gyalázatos rágalmaival Magyarországot és a magyar nemzet ellen, már az oláhok is megunták,

pedig ők igazán nem viseltetnek nagy idegenkedéssel a Roboz Imréhez hasonló züllött és hűvany kalandorokkal szemben. Roboz Imre szereplését azonban már ők is megsokallták, mert lopás, zsarolás és családmiatt Kolozsvárott több ízben letartózták, tegnap pedig egy szerüem kihajították maguk közül. Átdobták a demarkációs vonalon, mint ahogy egy piszkos rongyot szokás ezzel mintegy példát akartak mutatni arra, hogy hogyan bánjunk el mi is a nálunk még mindig nagy számban örjögő Roboz-fele desperádókkal.

Roboz Imre ma már a magyar hatóságok kezében van. Bűnhődése nem lehet más, mint az, amit a Magyarországnak szánt, a halál.

Felórási városi rendkívüli közgyűlés.

Vita nélkül elfogadták minden előterjesztést.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyetlen fontos tárgya tulajdonképpen a pallagi vasút villamosításának ügye lett volna. A városi tanács azonban gondolvá arra az eshetőségre, hogy az új főispán elnöklése mellett a P. Nagy Zoltán úgy simán nem mehet keresztül a közgyűlésen, ezt az ügyet is fel vette a tárgysorozatra és sikerült is neki a belügyminiszteri határozat ellen panasz tételre a közgyűléstől a felhatalmazást megkapni.

A közgyűlés különben a legkisebb vita nélkül elfogadott minden tanácsi előterjesztést, úgy hogy alig egy fél óra alatt a négy pontból álló tárgysorozatot teljesen letárgyalták. Kilenc óra után pár perccel nyitotta meg a főispánt helyettesítő Csóka Sámuel h. polgármester elnök a rendkívüli közgyűlést és azonnal áttért a tárgysorozat első pontjának tárgyalására.

A belügyminiszter, mint ismeretes, megsemmisítette a városi tanácsnak és a közgyűlésnek P. Nagy Zoltán zenedei igazgatóvá történi megválasztására vonatkozó határozatát, mert P. Nagy Zoltánnak felelt meg a törvényben előírt feltételeknek és új választás megejtésére utasította a városi tanácsot. A tanács azonban érvénytelennek találva a belügyminiszter intézkedését, a határozat ellen panasszal kíván élni a közigazgatási bíróságnál és erre a közgyűlés felhatalmazását kéri. A közgyűlés a felhatalmazást a panasszal való

élésre megadta. Tudomásul vette a közgyűlés a belügyminiszternek az eljárási szabályrendelet módosításának jóváhagyására vonatkozó leiratát.

A pallagi vasút ügye.

Elfogadta a közgyűlés a városi tanácsnak a pallagi vasút villamosítása ügyében tett előterjesztését, a mely szerint a város magára vállalja a költségek egy harmad részét, kötelezi a Hév.-ot, hogy a közgyűlés határozatának keltétől számított 60 nap alatt a vasút átépítését végezze el, a tarifa megállapítás ügyében a város is meghallgató és abban az esetben, ha a tarifa megállapításán, mely a pályaudvar-Nagyerdő vonalszakasz tarifájánál magasabb nem lehet, megegyezni nem tudnak, a kereskedelmi miniszter döntése lesz az irányadó.

Végül a Nagyváradí Fakeskedelmi és Gőzfűrés R.-T.-nek a várossal kötött és a város lakosságának tűzifa szükségletét biztosítani akaró ügylet lebonyolításához szükséges hitelt engedélyezte a közgyűlés.

Ennél a pontnál Balogh István azt a kérdést intézte a városi tanácshoz, hogy mikor kapják meg a háztulajdonosok az 1921. évi kompetencia fájukat.

Ebben az ügyben Kondor Kálmán főszámvevő adta meg a felvilágosítást, amely szerint az 1921. évi kompetencia kiutalásáról az 1923. évi költségvetés előterjesztésénél fog a tanács javaslatot tenni. A közgyűlés kevéssel fél 10 óra után véget is ért.

A románok plakátja Kolozsváron.

Kolozsvár, febr. 23.

Tegnap ragasztották ki azokat a plakátokat, amelyeken a hatodik hadtest parancsnoksága hírvil adja, hogy aki Romániából kiutazik az elő-

írt okmány nélkül, hazaáruló és épp úgy büntetik, mint azt, aki Romániába utazik és bármilyen szabálytalanságot követ el, mert ezeket ké-meknek minősítik.

Nemzetgyűlési képviselők látogatása a zalaegerszegi internálótáborban.

Mindenütt rendet és tisztaságot találtak.

Zalaegerszeg, febr. 23.

Azok a nemzetgyűlési képviselők, akik a zalaegerszegi internálótábor megtekintésére indultak, ma délelőtt fél 11 órakor másfél óras késéssel érkeztek meg a fogolytábor állomására. Az eredetileg jelentkezett képviselők közül azonban elmaradtak többen, úgy hogy az internálótábor megtekintésében dr. Kósa István belügyi államtitkár és Nádossy Imre országos főkapitányon kívül a következők vettek részt: Ehn Kálmán, Görgey István, Erdődy Harrach Tihomér, Putnok Sándor, Edes Antal, Fekete Lajos, Zsirkay János, Csontos Imre, Gubicza Ferenc, Csizmadia András, Szabó József, Barabás Samu, Szabó Imre, Cserty József, Forgács Miklós, Szeder Ferenc, Reisinger Ferenc, Batiz Gyula, Pikler Emil és

Óry Szabó Dező nemzetgyűlési képviselő, továbbá Bakcsy János rendőrtanácsos az internálótábor vezetője, Bodó Jenő rendőrfogalmazó, fővárosi hírlapírók és Schönemann Arthur a berlini Deutsche Zeitung tudósítója.

Az állomáson Rácz József dr. rendőrtanácsos, az internálótábor igazgatója, dr. Bakos Lajos rendőrfogalmazó a tábor helyettes igazgatója, Panajott Sándor csendőrségi parancsnok, Czobor Mátyas zalaegerszegi polgármester, dr. Brandt Sándor vármegyei főjegyző és Herbst László az internálótábor felügyelője fogadták a nemzetgyűlés tagjait, akik az üdvözlések után átvették a látogatási engedélyeket s elindultak a tábor megtekintésére.

Az internálótábor, amely mind-

össze tíz percrenyre fekszik az állomástól 12000 holdon terül el, olyan barakkból áll, amelyeket a háboru alatt a lakanyak polgári építettek. A tábor közvetlen közelében, de attól elkülönítve vannak az irodai és igazgatói barakkok, amelyek azonban minden tekintetben olyanok, mint a tábor többi barakkjai. Maga az internálótábor két és fél méter magas drótkerítés veszi körül, amelyen kívül a tábor fele fordulva körülből 50 lépésnyire állanak a csendőrszemek. Bent a táborban a belső őrségül két mozgó járőr teljesít szolgálatot.

Mielőtt a képviselők a tábor megtekintésére indultak volna elhatározták, hogy a barakkokban csak helyszíni szemlét tartanak s azokat az internáltakat pedig, akik bármilyen panasszal állanak elő, a délután folyamán, együttesen fogják meghallgatni.

A tábor megtekintésedelőtt 11 órától délután 3 óráig tartott. Ez alatt az idő alatt a képviselők sorra járták az egyes barakkokat, kezdve fegyelmi barakkokkal, ahol a magánzárkák és a sötét zárkák vannak. Ezután megtekintették az internálótáborokat, majd a női barakkokat, a különböző munkabarakkokat, a kórházi épületeket, a református és a katolikus templomot, az izraelita amonházat, az internáltakból alakult tűzörséget, a konyhakat, a két műhely és a kanin.

A képviselők érdeklődtek az egyes internáltak helyzete iránt és megkérdezték, hogy mi okból is mióta vannak internálva. Tüzetes helyszíni szemlét tartottak, sőt Ehn Kálmán az egészséges internáltak közül sokan orvosi vizsgálat alá vett. Az internáltak közül legtöbben természetesen panasszal állottak elő, de voltak olyanok is, akik kijelentették, hogy semmi panaszuk nics, sőt az egyik internált úgy nyilatkozott, hogy sok szegény család megelégedhetnék azal az ellátással, amelyet ők a táborban kapnak.

A képviselők ezután látogatást tettek a konyhán, ahol megkóstolták az internáltak ebédjét, amely rizsleves és tarhonyás burgonya volt.

A képviselők 3 óra után ebédelni mentek, délután pedig a színházi teremben hallgatták meg a körülből 70 panaszra jelentkező internáltakat.

Ehn Kálmán nemzetgyűlési képviselő, aki mint orvos, elsősorban higiéniai szempontból tekintett meg mindent, a vizsgálat eredményéről a közkezőket mondotta:

Mindazok a dolgok, amelyeket Esztergályos János nemzetgyűlési képviselő a parlamentben elmondott, — egészségügyi szempontból vizsgálatom felül és részletes cáfolatokat kaden a parlamentben fogom elmondani. Most csak annyit mondom, hogy mindaz, amit Esztergályos János interpellációjában elmondott, — nem fedi a valóságot.

Deszkakerítés közé szorult tolvaj cigány.

Dismót akart lopni, de nem bírta a terhet.

Székesfehérvárról tudatják Kolompár János kóbor cigány nemrégiben egy éjjel besurrott Faragó János váli gazda sertésórájába és az ott talált hízót leszurta, vért kieresztette, azután a zsákmányt zsákba gyömösölte és a nehéz terhével a hátán át akart menni a kerítésen.

A kerítés tetején azonban az egyik lába a deszka közé szorult. Reggel, amikor a gazda felébredt és körültekintett portáján, meglepetten szemlélhette a kerítés tetején didergő, félelemtől, hidegtől csaknem elalált cigányt.

A ritka látványra csakhamar előkerültek a szomszédok is és vasvillával, botokkal segítettek a cigányt életrekelteni. Kiszabadították szorult helyzetéből és Kolompárt azután a csendőrség vette gondjába.

Ha JÓL AKAR MÚLTANI VEGYE MEG „Villám”-ot

KORPA
előnyösen kapható
Korenakenyérgyárban
Bethlen-utca 23.

HA szép, jó és
olcsó cipőbe
akar járni, **okvetlenül**
keresse fel:
Kovács Vilmos cipőraktárát
az Iparkamara épületében, itt mérték
után is a legjobbat a legolcsóbban kapja.

Olcsó és jó csira képes,
konyhakerti
magvak, míg a készlet tart. —
fekete hagyma mag, sárgarépa,
petrezselyem 1000 kor. kilója,
káposzta 2000 K. Nagy vétel-
nél árengedmény. **IFJ. MÉDI**
SÁNDOR, H.-Nánds.

Gazdasági, konyhakerti,
valamint
Virág-magvak
legelőnyösebben beszerezhetők:
KONTSER GÉZA cégénél,
Kossuth-utca.

Meghívó
a Debreceni Cipész és Rokonszakma-
beli Kisiparosok Termelő és Értéke-
sítő Szövetkezetének 1923. március
hó 11-én d. e. 9 órákor az Ipartestü-
leten tartandó
évi rendes közgyűlésére.
Napirend: 1. Az igazgatóság je-
lentése. 2. A mérleg megállapítása.
3. Igazgatósági, választmányi és fel-
ügyelő bizottsági tagok választása.
4. Esetleges indítványok.
Az indítványok a közgyűlés előtt
8 nappal az igazgatósághoz nyujtan-
dók be.
Az évi zárszámadás az anyagbe-
szerező szövetkezetben megtekint-
het.
Az igazgatóság.

OCSKA
vasat, rozet és
mindennemű fémét
legmagasabb árért
vessék. Kovácsok-
nak használhatóbe-
cserélek. Nagyb-
tétel elszállítok.
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Borseprüt
préselt és száraz állapotban
legmagasabb áron .oo
Führer Miksa és
Fia cég Budapest,
VI. Aréna-ut 84. sz.

Kiadó város alatt vil-
lamos megállótól 2
percnyre 3 és fél hold
tanyás fekete jó szántó
föld, lakás, istálló, ser-
tésöl, kőkút, felkerített
udvarral, gyümölcsös-
sel és 1 hold természetben
lévő lucernával, termé-
szetbeni ellátmányért.
Konyhakertészetre ki-
válóan alkalmas. Kau-
cióképes bérlet jelen-
keztethetnek — Gazdák
Bankja, Kossuth 17. sz. 3308

Kitűnő ebéd és va-
csorát adok lakáson
kihordásra is. Cim a
kiadóban. 3300

Bármily iparüzemre
alkalmas üzlethelyisé-
gemet lakással hat hat
évi bérletre átadom, ki
butoroztatni megveszi.
Cim a kiadóban. 3279

Kiadó egy csinosan
butorozott szoba, teljes
ellátással. Egymalom-
utca 5. 3299

Megnyit az új kár-
pitos műhely Hatvan-
utca 41. sz. alatt, ahol
kész díványok és henc-
serek kaphatók. Min-
denféle kárpitos munkák
és javítások pontosan
és gyorsan esz-
közölhetnek. Kérem a
t. m. közönség szíves
pártfogását, Préz Be-
nó kárpitos, Hatvan-u.
41. 3119

Ujsághézbőlítő
asszonyok
felvételnek
a kiadóhivatalba

Kosztosokat azonnal-
re felveszek ebéd és va-
csora 160 korona. Ber-
csényi utca 93. 3249
Egy tanuló leány fi-
zetéssel felvétetik —
Ramminger hölgyfod-
rásznál Varga utca 1.
3252

14—15 éves fiu fi-
zéssel vagy ellátással
valamint gyakorlott va-
sáló leányok felvételi-
nek Konez kelmefestő-
nél. 3277

Vidékre keres gyer-
mektelen házaspár szo-
líd leányt, szobaleányi
teendők elvégzésére —
hol jó bánásmóddan le-
szesül. Jelentkezni le-
het f. hó 25-én, vasár-
nap délután 3—5 óra kö-
zött a Bika szálloda
portásánál. 3276

Büffés leány óvadék-
kal felvétetik az Urá-
nia büffében. 3273

Elveszett fekete be-
vásárlási könyv Dar-
bos utcától nagytem-
plomig. Kértek ezt ju-
talom fejében Deutsch
Lajos posta melletti üz-
letében beadni. 3267

Jömenetelű üzlethez
500,000 koronával tár-
sát keresek kicsinyben,
nagyban szállítok, csak
tényképpel ellátott le-
velre válaszolok. Cim a
kiadóba „Özveg” jelí-
gére. 3262

Kifutó fiu és tanuló
leány felvétetik Varjas
Pál könyvkötő Egyház-
tér 3. 3261

Kocsis, aki a házmes-
teri teendőket is végzi,
egy ló mellé, lakás-
is kap, azonnal felvé-
tetik. Gazdák Bankja,
Kossuth-utcan. 3307

Vincellér tanyára —
éves komencióra felvé-
tetik. Cim a kiadóban.
3294

Egy mindenes sza-
kácsnót jó bizonyít-
vánnyal keresek. Pest-
re, március 1-re. Rá-
kóczy-utca 7. 3288

Ürészabász férfiruha
üzletbe felvételi. Meg-
tudható Bihari és Klein
cégnél. Dégenfeld-tér 8.
3301

Tanulónak 16 éves
felület felveszünk (Ko-
rona kenyérgyárban. —
Bethlen-u. 23. 3303
Napratorgósájakat —
legmagasabb árban ve-
szek. Fűvészkert-utca
22. szám. 3312

Üzlethelyiségek keres-
sek vagy nagy raktár-
helyiséget pincevel, le-
hetőleg központban, fes-
ték lerakásnak. Klein
Vilmos, Fűvészkert-u.
22. szám. Telefon 13-
46. 3313

Eladó
Tűzhely, asztali és
tornyos, jobb kivitelű
jutányosan eladó. Tele-
ki 63. 3141
Eladó csutka kőró,
széna, buzaszalma, —
méhkas, kaptár, Rother
22. 3177
Takarmány répa kis
és nagy mennyiségben
eladó. Bethlen-u. 20.
3315

Szőnyeg három és
négy méteres, bór gar-
niturák, hencserek, dí-
ványok, matraccok el-
adók Szántó kárpitos-
nál, Zugó utca. 2915

Vaskályha, virágce-
repek, függönyök, tu-
kór és fracköltöny el-
adók. Bethlen u. 35. sz.
3258

Eladó masszív ház
minden kényelemmel
illetve, azonnali több
beköltözhető szobákkal
mellékkeliségekkel. —
Ára 5 és fél millió ko-
rona, Veres utca 5. sz.
3248

Két vagon érett trá-
gya jutányosan eladó.
Cim a kiadóban. 3245

Eladó egy csiszolt, 2
méter tükör és 2 drb.
ovál tükör, 300 literes
rézüst, üstházzal, egy
cukráz kemence, 3 su-
tós. Bódogh cukrász-
Piac utca 9. sz. 3163

Eladó egy valódi per-
zsa hencsertakáró. Cim
a kiadóban. 3263

Kovácszergém tisz-
ta új teljes berendezés
eladó Derecske, Kabai
ut végén, Bercsényi ut-
ca 1226. 3266

Eladó 5 mázsa vegyes
bab féláron. Arpdé-
tér 2. 3264

Egy 3 és fél gőzmotor
6 légkörös álló kazán-
nal sürgősen eladó. —
Hajdusámson, — Fülöp
Lajos 232. szám. 3260

Forgalmas vegyesáru
üzletemet lakással, ugy-
szintén gyártelepnek al-
kalmas háztelkeimet ol-
csón eladom. Lipták —
Ajtó utca 26. 3278

Hat darab eredeti
kétfős Sach-cke eladó.
Bethlen-u. 20. 3316

Föld eladó 4. nagy
hold 2 szoba, konyha
istállóval, rögtön átve-
hető, barna és fekete
homok, város szélén.
Pataky, Csapo utca 19.
keresztépület. 3219

Köntöskert, Ujvárosi
utca 23. számon ház,
szőlővel eladó. Ertekez-
hetni Mester-utca 23.
szám. 2 és 3 óra közt.
3296

Ezerholdas homokú
bérlet 200 hold ózsi ve-
télssel 10 és holt fel-
szereléssel. Debrecen-
hez 20 kilométernyire
azonnali átvételre eladó
Dezso ingatlanforgalmi
Szentanna 6. 3292

Két lóra való kul-
csos szerszám és 2 igaz-
lóra való szerszám el-
adó Rákóczy-utca 7.
3289

Kisbirtok 13 hold, 2
szobas lakással, istállo-
val sámsoni állomás-
nál szőlővel, ózsi ve-
télssel azonnali átvétel-
re eladó, Dezso ingat-
lanforgalmi, Szentanna
6. 3291

Szép álló antik óra
eladó. Megtekinthető:
Kossuth-u. 7. sz. alatt
Bírószó iróházban, d.
e. 9—2 óra között. 3281

Egy kevesebb háznál
karikahajós varrogép
eladó. Pesti-utca 13. sz.
3288

Kis Boeskaier föld
egy ültas jó termé-
szelő gyümölcsfekkel,
jó karban lévő pajta-
val eladó, elutazás nél-
kül. Timár-utca 46. 117

Milliomosok !
Összes főúri pazar berendezéseivel
együtt eladó egy igazán úri családi-
ház! Azonnal átvehető. Beköltözhető
Úri kúria.



Hajdusabaszó város főúrcáján, adómentes-
magasföldszintes épület, mely a jelenlegi tulaj-
donos — földúr saját izlése és terve szerint
épült. Parkkal, gyümölcsösökkel, következő be-
osztású lakosztállyal:
Hatalmas ebédlő, Palisander burorok. Kro-
nyákat, gyermekko-
csit, szőrt, afrikot min-
denkor, Széchenyi utca
8. 100

Hentes társat, kere-
sek üzlethelyiséggel, ré-
széről 10 drb. hízott
sertéssel társulnék, —
vagy üzlethelyiséget le-
hetőleg forgalmas he-
lyen. Ajánlatokat zárt
borítékban a kiadóba
kérek „Üzlet jeligere.”
3095

Asztalos tanuló fi-
zéssel felvétetik. Bal-
int Sándor műbutor-
asztalosnál. Kossuth-u.
5. 3108

Ingyen becsülünk
Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat vesszünk. Ékszer
beváltó Stassik és Blati-
ner, Csapo u. 12. szám.
3182

Kerékgyártó segéde-
ket állandó munkára
teljes ellátással felvesz
Rácz kerékgyártó, Ka-
ba. 3136

Munkás leányok és
raktárnok jó irással,
jó fizetéssel felvétetik.
Teleki-utca 100. 3124

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenek
zönök felvétetnek márci-
us 1-ére Piac (Ferenc
József ut 72. II. em. 4.
ajtó. 3246

Egy manicűröző kis-
asszony felvétetik Ram-
minger hölgyfodrász-
nál Varga utca 1. dél-
után 1—2-ig. 3261

Kisasszony vagy da-
da kerestetik, 2 éves
gyermek mellé március
1-ére, Kossuth u. 16. sz.
3247

10 hold föld a város-
hoz 6 kilométer, kiadó.
Ertekezhetni Cegléd ut-
ca 4. szám. 3255

Elsőrendű női ruha
varrónő úri házakhoz
jár varrni otthon is vál-
lal, pontos szép munka
Kut utca 78. 3218

Lakásnak vagy mű-
helynek helyiséget kap-
hat, ha lakhatóvá teszi
külön udvar. Központ-
ban. Timárnak műhely
kiadó. Lorántffy 42. sz.
3274

Cserépkályhák, cse-
réptüzhelyek igen szép
kivitelben kaphatók Ti-
már u. 11. Telefon 10-92

Kiadó csinosan buto-
rozott szobát keres ma-
gányos banktisztviselő-
nő. Címét kér „Lakás”
jelige postrestant Au-
guszta szanatórium pos-
tahivatal. 3212

Elektromos gépek,
villanymotorok, dina-
mókat tekerocsel, ja-
vit, vess, elad, cserél.
Villamos szerelési anya-
gokat és izzó lámpát
a legolcsóbb napi ár-
ban szállít Földvári,
Debreceni Első Elektro-
technikai gyár Debre-
cen, Széchenyi u. 55.
Telefon 168.

Cipőszakmában meg-
szűnt a drágaság. Csak
a címre vigyázni. —
Széchenyi-utca 12. sz.,
az udvarban megnyitott
az Első Debreceni Cipő
Gyors Javítási vállá-
lat, ahol meglepő jó
munkát kicsi pénzért
kép. Egy pár női cipő
3000 korona. Grósz Ló-
rinc. 3224

Mosást, vasalást el-
fogadok lakáson. —
Görbe-u. 7. 3288

Levelezés
Szöke jeligére levél
van. 3311

Középkorú, jobb ipa-
ros, házasságra lépne
olyan 40—50 év közötti
özvegyvel, kinek beren-
dezett lakása van. Je-
lezni kérem e lap ki-
adóhivatalába „Közép-
korú” iparos jeligére.
3284

Ajánlat
Csinosan butorozott
szoba központú úri-
asszonyknál, csak ma-
gányos úriembernek ki-
adó. Cim a kiadóban.
3268